

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, КОМСОМОЛ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 216 (10574)

Суббота, 28 октября 1972 г.

Цена 2 коп.

ВЕРНЫЕ НАСЛЕДНИКИ

Завтра Ленинский комсомол в 54-й раз отмечает знаменательный праздник — свой день рождения. Празднование этой даты для нас — это смотр комсомольских сил, смотр лучших качеств молодежи города, демонстрация верности ленинским заветам, верности традициям наших отцов.

Растет передовой отряд молодых строителей коммунизма в нашем городе. Кольчугинская комсомольская ячейка с 200 человек в мае далекого 1920 года выросла в одну из крупнейших в Кузбассе комсомольских организаций, насчитывающих в своих рядах более 15,5 тысячи человек и 166 первичных комсомольских организаций. Только за октябрь нынешнего года в ряды ВЛКСМ принято более 500 новых членов.

На трудовом фронте замечательных успехов добилась комсомольско-молодежная бригада М. В. Качесова с шахты «Комсомолец». Соревнуясь с комсомольско-молодежными коллективами Украины и Чехословакии, на сегодняшний день молодые горняки выдали на-гора более 50 тысяч тонн угля сверх годовых обязательств. Среди проходческих комсомольско-молодежных коллективов выделяется бригада А. Шевчука с шахты имени 7 Ноября. На свой сверхплановый счет за 9 месяцев она уже записала 192 погонных метра. Ко дню рождения комсомолии в октябре пройдено более 25 погонных метров сверх месячного плана.

В городе трудятся 40 комсомольско-молодежных коллективов. Среди них бригада швей объединения «Одежда» З. П. Бердигиной, соревнующаяся с коллегами из Молдавии, бригада продавцов магазина «Юбилейный» С. Байловой, награжденная переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ и Грамотой областного комитета ВЛКСМ, бригада водителей такси А. Рукина, награжденная переходящим вымпелом обкома комсомола, и многие другие. Каждая из них гото-

вит трудовой подарок к 50-летию образования СССР.

Успехи коммунистического строительства во многом зависят от размаха и уровня идеино-политической работы. На предприятиях города создано 75 кружков, в которых занимаются 2160 человек, из них 1850 членов ВЛКСМ. В экономических школах и школах коммунистического труда занимается более 850 комсомольцев. В сравнении с прошлым годом возросло и число кружков, и число слушателей.

В концентрированном виде работа по идеино-политическому воспитанию нашла свое отражение в Ленинском зачете «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». В нем приняли участие 14985 человек. В ходе зачета изучались произведения В. И. Ленина, документы партии и правительства. На заключительном этапе Ленинского зачета были проведены теоретические конференции, ленинские уроки, на которых выступило более 2500 участников зачета.

В решении задачи, поставленной XXIV съездом КПСС по переходу ко всеобщему среднему образованию, ведущая роль принадлежит общеобразовательной школе. В то же время поднимается роль и других путей получения среднего образования системы профтехобразования, среднеспециальных учебных заведений, заочного и вечернего обучения. За последние четыре года стабильно растет число учащихся школ работающей молодежи. Значительно повысилась успеваемость учащихся.

Сегодня, в этот праздничный для молодежи день, городской комитет ВЛКСМ выражает глубокую благодарность всем комсомольским организациям, всем юношам и девушкам города, которые весь свой молодой задор, весь жар своих юных сердец отдают величественному делу — построению материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

В. САВОСТИН,
первый секретарь
ГК ВЛКСМ.

ЛЕНИНСК В УДАРНОМ КВАРТАЛЕ

Высокие обязательства брали трудящиеся нашего города во 2-ом году пятилетки. Сверх плана намечалось: произвести всей продукции на 6 миллионов рублей, в том числе угля — 800 тысяч тонн, товаров народного потребления — на 300 тысяч рублей; реализовать продукцию на 3 миллиона рублей; перевезти автотранспортом народнохозяйственные грузы 150 тысяч тонн. Предусматривалось оказать шефскую помощь селу на сумму 350 тысяч рублей.

За минувшие 9 месяцев эти обязательства были значительно превыщены. Например, по выпуску товаров народного потребления — в 4 раза, по автоперевозкам — более чем в 2 раза, по выпуску всей продукции — на 1,8 миллиона рублей, по реализации ее — на 1162 тысячи рублей.

Делом отечества на призыв коллектива комбината «Кемеровоуголь», КМК и треста «Юргапромстрой» сделать 4-й квартал ударным, трудящиеся города на своих собраниях решили принять повышенные

обязательства. В целом по городу они выглядят так.

К концу года довести сверхплановый счет по выпуску всей продукции до 8,5 миллиона рублей, угля — до 900 тысяч тонн, товаров народного потребления — до 1560 тысяч рублей, по объему реализации — до 5 миллионов рублей, по автоперевозкам — до 450 тысяч тонн. Оказать шефскую помощь селу на 800 тысяч рублей.

На днях городской партийный актив утвердил эти обязательства.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Октября).



В прошедший четверг во Дворце пионеров в торжественной обстановке были приняты в комсомол 660 молодых рабочих, учащихся

горного техникума, профтехучилищ, общеобразовательных школ.

На снимке: «Мы — комсомольцы!»

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ ●

ПЯТИЛЕТКА В СЕРДЦАХ МОЛОДЫХ

В канун дня рождения ВЛКСМ редакция «Ленинского шахтера» обратилась к некоторым молодым работникам Ленинска-Кузнецкого с просьбой рассказать о личном и коллективном участии в реализации планов текущей пятилетки.

Публикуют их ответы.

ГАЛИНА ЕРОФЕЕВА — комсомолка швейного объединения «Одежда».

Помню, когда создавалась комсомольско-молодежная бригада Веры Максимовны Рыбко, мы немножко волновались. В коллективе пришло много молодых, неопытных. Вот и боялись, спрашивали с обязательствами.

Тревоги оказались напрасными. Просто мы не учли, что молодым свойственный задор, поиск, упорство. У наших швей с первых дней стало правилом — выполнять каждое смениное задание. Это нелегко, конечно. Но помочь старших помогла преодолеть трудности.

Второй год пятилетки мы за- канчиваем успешно. На нашем счету десятки тысяч рублей

сверхплановой продукции. Только за два последних месяца освоено четыре новых фасона одежды. (За год нужно освоить восемь фасонов).

Интересна и другая сторона жизни бригады. Наши девчата учатся в техникумах, на различных курсах, в школе рабочей молодежи, активно участвуют в комсомольской работе. Организуют субботники, вечера отдыха, спортивные соревнования. Сейчас, например, сдаем нормы в зачет ГТО.

Дружба, взаимопомощь, чувство ответственности помогают нам в работе, крепче сплачивают коллектив бригады. А это верная предпосылка к тому, что обязательства, взятые на пятилетку, будут выполнены.

ЯВГАРИЯ ГАРИПОВА — секретарь комитета комсомола обувной фабрики.

На нашей фабрике в конце прошлого года родилась комсомольско-молодежная бригада. Первое время у девчат не ладилось дело, не было спайки, согласованности, выходил брак. Даже не знаю, когда произошел перелом в бригаде. Незаметно девчат будто подменили. И спустя несколько месяцев молодежь заняла первое место в соревновании.

Так в трудовом соперничестве закалялась бригада, росла, мужала. Не случайно она взяла повышенные обязательства. Молодые работницы, научившиесяправляться с напряженным пла-

ном, решили досрочно завершить год, пятилетку.

В одном из пунктов своих на- меток на этот год, например, они записали: «Добиться чтобы каждая работница в смену вы- пускала в среднем 16,5 пар ком-натной обуви». И в первом же полугодии достигли этой цели.

Достили и намеченной производительности труда, высокого качества продукции. Сейчас ежедневно девушки этой бригады

выдают по 230—340 пар обуви.

БУДТО ПОРОХ У ЮНОСТИ СЕРДЦЕ ГОРИТ



Если бы мне пришлось составлять список секретарей комсомольских организаций, располагая имена соответственно авторитету, то из 166 на первое место я бы поставил Николая Никифорова.

(Секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Октябрьская» Виктор Горбачев).

★ ★ ★

Люди, что реки. У одних жизнь спокойная, размежеванная, у других — бурная, как горный поток. Николай Никифоров, без сомнения, принадлежит ко второй категории. И это не только от того, что должность у него такая — вожак молодежи. Эта беспокойность, постоянное стремление быть в движении, при деле, как говорится, у него в крови. Он не мыслит себя вне окружения людей. Он даже и не пытается представить себе это, как не пытается представить себя спокойным, безмятежным, никуда не спешащим.

Уже настолько привык быть с ребятами, что иногда выходные дни в тягость. Наступает суббота или воскресенье — места себе не нахожу; тянет к ним, на шахту. Или спешу во Дворец культуры. Сижу на репетициях. Даже дочь свою увлек эти путешествиями. Теперь, как выходной, странствуем с ней.

В чем секреты секретарского мастерства Николая Никифорова? Наблюдая его рабочий день, трудно найти ответ на этот вопрос. Ничего необычного. Наоборот, порой создается впечатление, что своим секретарским обязанностям Николай уделяет весьма немного времени. Его очень редко можно видеть за заполнением документации, хотя

сколько минут назад пошел к девчата на участок ВТБ... Но и там его не оказывается, потому что: «Он только что отправился в спортзал, чтобы еще раз уточнить с инструктором физкультуры Яшой Файзулиным сроки сдачи колективами норм ГТО».

Непервейшая обязанность секретаря, на мой взгляд, — не быть кассиром-со-

СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА

она у него в идеальном порядке. В то время как эта работа, по отзывам иных секретарей, отнимает у них немало часов. И вообще создается впечатление, что кабинет комитета комсомола не является рабочим местом секретаря комсомольской организации. О его присутствии на шахте чаще напоминает лишь пальто на вешалке в кабинете. А самого Николая Никифорова, для того, чтобы встретить, приходится искать по всему комбинату. И порой найти его очень трудно потому, что: «Он ушел на шестой участок к ребятам комсомольско-молодежной бригады В. Щербакова». Но придете туда, и вам сообщают: «Не-

бирайтесь взносов и не проводите свое рабочее время за столом. Это не только не поможет делу, а наоборот, навредит. Комсогр должен первым идти навстречу своим комсомольцам, своему активу. Только в этом случае он получит желаемую отдачу, верных себе помощников.

Вот уже пять лет как Николай Никифоров занимает должность секретаря комитета комсомола. Пять лет — срок вполне достаточный для того, чтобы можно было бросить взгляд в прошлое, подвести кое-какие итоги.

Что досталось ему, Николаю Никифорову, в наследство, когда он в первый день приступил к своим обязанностям?

БОЕВАЯ, АКТИВНАЯ

Их проверка на дружбу началась на полях Мельковского совхоза. Именно там, в первый год своей учебы в медицинском училище, девчата из группы 702 «Д» заявили о себе, как о трудолюбивом, слаженном и боевом комсомольском коллективе. После учебной стадии девчата привезли в училище грамоту от правительства совхоза за отличную работу. С того дня прошло два года. А свои лучшие качества — активность и задор, дружбу будущие медики сохранили и по сей день.

В группе тридцать четырех девушки. Все комсомолки. Каждая из них — боевой помощник комсомольской организации. Здесь каждый имеет поручение, которое с душой выполняет. Люба Прохорчук — член профсоюзного комитета. М. Келлер и А. Артимук — члены комитета комсомола, Ю. Марченко и Т. Скрипникова — члены «Комсомольского прожектора». В группе есть свои самодеятельные артисты, спортсмены.

Главным испытанием нынешнего года в своей жизни девушки считают участие во Всесоюзном Ленинском зачете: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Каждый член этой комсомольской группы имел личные комплексные планы под девизом: «Учись учиться». На первый план в них выдвигалась основной ленинский завет: «Учиться, учиться и еще раз учиться». Комсомолки обещали учиться только на «хорошо» и «отлично». И свое слово они сдержали. Сегодня в группе двадцать семь хорошистов и отличников. Успеваемость сто процентная. Троє — А. Тюткова, А. Пфейфер и М. Келлер, получают повышенные стипендии.

Родилась в группе и своя традиция. Ежегодно в канун празднования Дня Победы девушки проводят конференцию «Никто не забыт, ничто не забыто». К ним комсомольцы сами готовят рассказы о подвигах юных героев Великой Отечественной войны, о героях-воинах нашего города. Интересы и запросы членов этой комсомольской группы весьма разнообразны и разносторонни. Они проводили классный час с темой «Молодежь Америки». Интересны и темы комсомольских собраний. Вот некоторые из них: «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», «Юность обличает империализм», «Здравоохранение в 9-й пятилетке».

Умеют девушки и отдыхать. Они явились инициаторами в проведении вечера с группой 701 «Д». КВН проходил под девизом: «Студент, весна и любовь».

Скоро комсомольцы этой группы уйдут на государственную практику. Сейчас все их усилия направлены на то, чтобы успешно пройти эти испытания. Многие девушки собираются продолжать учебу в высших учебных заведениях.

Давая оценку деятельности той или иной комсомольской группы, мы говорим о ней: активная, боевая. Этих отзывов в полной мере заслуживает и группа 702 «Д» медицинского училища.

Н. ФИЛИППЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
медицинского училища.

КОМСОМОЛ — РЕЗЕРВ ПАРТИИ МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

КОМСОМОЛЬСКИЕ годы... Это ступенька в будущее. В комсомоле молодой рабочий или инженер обретает свое общественное лицо. И когда мы, коммунисты, видим, что человек сориентировался на полезные дела, почувствовал себя хозяином производства, зовем его дальше, начинаем готовить к вступлению в ряды партии.

Комсомольская организация камвольно-суконного комбината находится в стадии формирования и роста. Она объединяет 620 комсомольцев и в будущем станет самой крупной в городе. Ведь предприятие растет с каждым месяцем.

В нашей работе с комсомолом, пожалуй, можно выделить два направления. Формирование коммунистического мировоззрения и общественной активности. Партийное бюро постоянно следит за политической учёбой молодежи. В этом году на комбинате открылось 9 кружков комсомольского политпросвещения. Основное направление учебы — овладение экономическими знаниями. Для проведения занятий в кружках партийное бюро направило коммунистов.

Комсомол — наш главный помощник в общественной жизни. Сейчас трудно назвать дело, в котором бы не участвовала союзная молодежь. Например, в системе народного контроля они представляют главную силу. Из комсомольцев организован совет молодых специалистов. Художественная самодеятельность, которая зарождается на комбинате, — их дело.

Привлекая молодежь к многогранной общественной жизни, партийное бюро старается им помочь. Ведь не всегда у молодых активистов достаточно опыта. Особенно в помощи нуждается комитет ВЛКСМ. В этом году мы дважды устраивали совместные заседания партийного бюро и комсомольского комитета. На одном из них обсуждалась уровень воспитательной работы в

вместе с тем партийное бюро стремится увеличивать партийную прослойку в комсомольской организации. Ее работой руководят член партийного бюро А. В. Доровских. Участвуют в делах организаторов, Соснина, начальник общежития, пропагандисты, ведущие занятия в политпросвещении. Чеховым комсомольским группам помогают намечать планы и осуществлять их А. И. Гавrilova, мастер крутильно-тростильного цеха, В. И. Карабасева, пом. мастера того же цеха, О. М. Матанова, начальник ровничного цеха.

Рассказывая о работе с комсомолом, надо заметить, что не все у нас еще делается так, как намечало партийное бюро. Причина в том, что общественная жизнь коллектива только налаживается. До многое порой не доходят руки. Но сдвиг в работе с комсомолом все же есть. Можно сравнить такие цифры. В прошлом году было принято в партию всего два комсомольца, в этом — 14. Такой прием в партию комсомольцев для молодежного коллектива, безусловно, мал. Это говорит, что впереди нас ждет еще большая работа с комсомолом.

Н. СМИРНОВА,
секретарь партийного бюро.



Едва прозвенит последний звонок с занятий, как в комитете ВЛКСМ горного техникума становится тесно. Сюда спешат почти все комсомольцы: обсудить предстоящее мероприятие, поделиться радостью, подготовиться к комсо-

мольскому собранию.

На снимке: комсомольские активисты техники Таня Иванова, Наташа Баева, Анатолий Да-сайкин и Геннадий Асташкин.
Фото Н. БЕЛОВА.

И У ПАРТИИ ПРОСИТСЯ В СТРОЙ!

Можно сказать, одна цифра, отражающая численность комсомольской организации. Ровно сто. Если говорить об активности и боевитости, тоже можно привести цифру. Восемь человек, участвующих в субботнике. По сути дела, проведением подобных мероприятий и ограничивалось участие комсомольцев в общественной жизни.

А каковы соответствующие показатели сегодня? Комсомольская организация насчитывает в своих рядах почти 180 человек. Во всех проводимых мероприятиях общественного характера: вечерах, субботниках, походах за город, в театр, кино и т. д. — участвуют не менее сотни комсомольцев. Комсомольская организация шахты лучшая в городе.

— Никогда и никакой секретарь, каким бы энтузиастом и фанатиком своего дела он не был, не в состоянии в одиничку сделать организацию боевой. Только при наличии большого отряда помощников-активистов успех дела будет предопределенный. Сегодня у нас каждый комсомолец имеет поручения — постоянные или разовые. Добраться этого мы смогли постоянным привлечением молодежи к проводимым мероприятиям, учетом их интересов и запросов и самими поручениями. Каждый чувствует себя не сторонним наблюдателем, а непосредственным участником всей комсомольской жизни.

А. ФЕЛИНГЕР.

Не раз мне приходилось слышать удивление своих коллег: и как это ты успеваешь все делать, ведь ты еще и в шахте работаешь? А ответ на это удивление прост: всему голова не я, а наш актив.

Когда Николай вернулся с XVI съезда ВЛКСМ, делегатом которого он был, и собирался выступать перед школьниками, мы неожиданно обнаружили такую статистику. В среднем за день ему приходится участвовать минимум в двух совещаниях, двух встречах, выполнять обязанности члена нескольких комиссий, многих и до сих пор удивляет его умение успевать повсюду и не слышать нареканий по поводу каких-либо недоработок.

Сегодня Николай не обременен такими многочисленными обязанностями, но зато прибавилась одна не менее беспокойная и ответственная. Коммунист Николай Никифоров избран нештатным секретарем обкома комсомола. Это единственная должность на всю область и избирается нанее лучший секретарь первичной комсомольской организации.

Беспокойная эта должность — секретарь комитета комсомола. Беспокойная и ответственная, но если говорить словами песни: «...если снова начать — я бы выбрал опять беспокойные хлопоты эти».

А. ФЕЛИНГЕР.



— Какую бригаду из всех молодежных коллективов, работающих на заводе, вы бы назвали передовой?

— У нас все бригады хорошие.

— А если назвать из числа лучших лучшую?

— Пожалуй, можно. Это бригада Галины Беркетовой из цеха № 6.

(Из разговора в комитете комсомола завода «Кузбассэлемент» в канун праздника).

★ ★ ★

Территория завода. По асфальтовой дорожке идет молодая женщина. Это и есть бригадир Галина Беркетова. Насколько ей из цеха выпорхнула стайка молоденьких девчонок — все в белых халатах, веселые. Они обступили свою вожака. Было приятно наблюдать такую картину.

— Как идет смена? Много ли сделали? Как с качеством? — бригадир спрашивает своих девчат и улыбается.

Узнаю, что Галина Дмитриевна работает в другую смену. Решила заглянуть, узнать, как трудится другая смена.

Позднее мы с комсоргом завода были в кабинете начальника цеха Раисы Яковлевны Косьминовой. Руководитель цеха охотно рассказывает о работе, общественной жизни комсомольцев из бригады Галины Беркетовой. Сразу видно, что прежде чем хвалить своих работниц или

Молодо — не зелено

хулигать их, она взвешивает все «за» и «против». И не от скромности на теплые слова, а от того, что человек твердо знает цену своему слову. Да и трудно все же на ходу давать характеристики.

...Бригада, которой руководит Галина Беркетова, на заводе трудится более 5 лет. За это время всяческое было с коллективом. Состав его несколько лет назад обновился на половину. Случалось такое, что в бригаду попадали случайные люди. Дело с качеством выпускаемой продукции шло туго. Был брак.

Напористости и твердости характера бригадира комсомольцев можно позавидовать. Добились своего. Сейчас ее бригада сдает продукцию с первого предъявления. По производительности труда, по режиму экономии в социалистическом соревновании коллектив пять раз подряд занимает классные места, держит первенство по заводу.

Бригаде выдаются материалы с учетом технических потерь. А девчата так научились делать детали, что все технические потери свели до минимума. И за счет этого получили экономии 600 рублей. Цифра сама по себе вроде невелика. А вот только

добиться ее никакая другая бригада не могла.

Даже при таком коротком знакомстве с комсомольцами, с их руководителями сложилось мнение, что народ в коллективе подобрался хороший, веселый, работящий. Взять хоть, к примеру, ту же Люду Черданцеву. Боевая словоохотливая. Любит спорт, занимается гимнастикой, бегает по гаревой дорожке. Не раз занимала на заводской спартакиаде призовое место. Галия Лялина — у этой противоположный характер. Спокойная, рассудительная. По-видимому, за это ее и выбрали комсоргом бригады. И, наверное, нет никого в бригаде, кто бы так любил русскую пляску, как Раиа Иванченко. Ее страсть — художественная самодеятельность.

Просто нет возможности хотя бы в двух-трех словах рассказать о других членах комсомольского коллектива. Коллектива, в общем-то, еще молодого, но не «зеленого» в труде, в общественной жизни.

На снимке: бригадир комсомольской бригады Г. Беркетова (в центре), Т. Ванеева, Р. Иванченко, Г. Лялина, Н. Никанорова и Л. Черданцева.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

Истоки славных традиций

СТРАНИЧКИ ИСТОРИИ

В этом году наш народ отметил 50-летие шефства комсомола над Военно-Морским Флотом. Одними из первых в губернии в щефской работе были кольчугинские комсомольцы. За активную щефскую и военно-патриотическую работу среди населения Кольчугинская организация РКСМ в 1923 году была награждена Красным знаменем губернского комитета РКСМ.

Активное участие принимали комсомольцы рудника в строительстве железной дороги Кольчугино — Прокопьевск. Эта дорога начала строиться в 1920 году по личному указанию В. И. Ленина. Она была объявлена ударной стройкой и в октябре 1921 года открылась для движения поездов.

Большая роль принадлежала комсомольцам в проведении культурной революции и, прежде всего, в ликвидации неграмотности среди населения. В нашем музее хранятся удостоверения ком-

сомольца 20-х годов Павлова Матвея, которые ему были выданы как активисту-ликбезовцу. Другая сторона культурной революции состояла в том, чтобы выявить и втянуть народные таланты в организацию культурного досуга трудящихся в различных формах, художественной самодеятельности. Нужно отдать должное кольчугинским комсомольцам и молодежи: они в этом деле преуспевали. Только один факт. Первый самодеятельный цирк в Кузбассе был открыт в 1921 году в Кольчугине. Одним из организаторов и участников этого цирка был ныне здравствующий Воронин Виктор Федорович, который два года тому назад отметил 50-летие пребывания в рядах КПСС.

Уже в те годы было сильно развито шефство рабочей молодежи над сельскими организациями. Комсомольцы рудника были частыми гостями в селах района. И это при тех транспортных условиях!

Так начинали свою деятельность комсомольцы 20-х годов. Многие из них находятся на заслуженном отдыхе и проживают в родном городе — М. Черепова, Д. Вараксин и его супруга, И. Богданов и другие. Немало первых кольчугинских комсомольцев стали видными деятелями науки и культуры, военного дела: Ровда Кирилл Иосифович — доктор филологических наук, научный сотрудник в Институте русской литературы Академии наук СССР в Ленинграде; Арский Леонид Игнатьевич — профессор, до последнего времени занимал должность начальника кафедры истории КПСС в Военно-политической академии имени Ленина, полковник в отставке; Калашников Анатолий Захарович — генерал-майор авиации, ныне на пенсии; Сафонов Василий Антонович — профессор, полковник в отставке; Левашев Иван Фролович — бывший партийный и советский работник, ныне пенсионер союзного значения.

Приятно и радостно сознавать, что славная эстафета зачинателей комсомольской жизни в Ленинске-Кузнецком и ныне находится в надежных руках.

А. КУЛИКОВ,
директор краеведческого музея.

ГРАЖДАНСКАЯ война более чем на год задержала создание комсомольских организаций в Кузбассе. Но с первых дней после освобождения рудника от колчаковщины местные партийные органы при активной помощи политорганов Красной Армии начали вести работу по объединению молодежи в РКСМ. Документально установлено, что комсомольская организация на Кольчугинском руднике была создана 14 января 1920 года.

В первые дни после своего рождения организация РКСМ была малочисленна и объединяла всех членов в единой рудничной ячейке. Но желание молодежи находиться на передовой линии борьбы способствовало тому, что организация на руднике быстро росла и уже к концу года в ее рядах было более 100 человек. Целесообразнее было теперь иметь ячейки по производственному принципу. Было принято решение о создании первичных организаций РКСМ по предприятиям, и в декабре 1920 года организовались комсомольские ячейки на шахтах: «Капитальная», «Журинская», имени Карла Маркса, в мехзехе и стройотделе. Чем же занимались комсомоль-

В НАШЕМ КЛУБЕ ЗАВОДСКОМ

Взмах руки дирижера — и вот уже стройные голоса певцов как на крыльях понесли в зал торжественную, гордую песню о Родине — о России...

В красном уголке электролампового завода идут последние репетиции. Парни и девчата еще и еще раз тщательно отрабатывают номера праздничной молодежной программы: ведь придется выступать перед своими товарищами- заводчанами, как бы не скромиться.

Сейчас о заводской самодеятельности можно с уверенностью сказать: коллектив ее сложился, растет и начинает уже жить творческими замыслами. Это сейчас. А три года назад...

Надежда Николаевна Баталова — нынешняя заведующая клубом, поначалу растерялась, приля на эту должность: ни кружков при клубе, ни вечеров. Молодежь на танцы ходила в клуб ВГСЧ. С чего начинать работу, кому обратиться за советом? Помог случай, а вернее, знакомство с Леонидом Ивановичем Шабановым — инженером-конструктором из ВГСЧ.

С того и началось. Л. И. Шабанов согласился помочь в организации художественной самодеятельности на электроламповом (благо, сам заядлый баянист и других умеет привлечь к искусству). Ходили с ним по цехам, агитировали записываться в кружки, выступали на комсомольских собраниях — как же это можно молодым жить без песен, без веселья?

И молодежь откликнулась, «артистов» объявились много. Правда, часть из них постепенно отсыпалась, но те, что остались, преданы любому занятию, составляют костяк самодеятельности коллектива. Это Е. Астахова и Н. Давыдова из шестого цеха, А. Бондарь и В. Косицын — наладчики из 9-го цеха, инженер-экономист С. Захарова, Е. Ложкина и Н. Нохрина, комсорг Л. Баумгартнер и другие.

Третий год на заводской сцене под руководством энтузиаста Л. И. Шабанова звучат в исполнении вокальной группы песни, декламируются стихи, эстрадный оркестр исполняет музыкальные

произведения. Днем в цехах, лабораториях, а вечерами допоздна на репетициях в клубе — большинство ребят-комсомольцев в труде и отдыхе стараются быть первыми. Да и как же можно иначе: на то и молодость да, боевой задор.

Самодеятельный коллектив завода еще молодой и по своему возрасту, и по возрасту участников. Ребята даже определенного названия для своей «агитки» еще не придумали. Но тем не менее, начало сделано и не плохо. Успехи артистов оценили положительно и свои зрители, и жюри областного смотра (состоявшегося в феврале этого года), и жители подшефных совхозов Мельковского и Ново-Ивановского.

Планы на будущее? Расти количественно и качественно, совершенствовать мастерство самодеятельных артистов, искать новые таланты в большом заводском коллективе, чаще радовать товарищей по работе своими выступлениями.

Н. ПИСАРЕВА.

ПОБЕДУ ПРИНОСИТ УПОРСТВО

Он уже ничего не замечал. Обычно внешне равнодушный, сегодня он, как бы подобрался, на лице зияет едва уловимые злые черточки.

Саша Майер был уверен, что выигрывает этот трудный забег. Это ему подсказывали его напрягшиеся мускулы, только и жаждущие команды: «Вперед!».

Старт! 1000 метров со все нарастающей скоростью. Зря говорят, что мозг спортсмена отключается от внешней среды во время бега. Глаза ловят лучший участок беговой дорожки, следят за соперником. Еще несколько метров, рывок — и он на финише. Первый!

Вручая приз, главный судья городского легкоатлетического кросса, посвященного закрытию осенне-летнего сезона, Борис Коток похлопал его по плечу: «Всегда бы так...».

Кому, как не Борису Котоку, знать характер своего подопечного — учащегося горного техникума Саши Майера. Тренирует его Борис второй год. Были и срывы, поражения, были и победы, порой неожиданные.

Александр вспоминает такой случай. На последнем первенстве обласовета ДСО «Труд» он долго готовился к выступлению на 800-метровой дистанции. А на 400 метров побежал «просто так». И выиграл! Зато на 800 метров победа так и осталась за Лапиным из города Белова, основным его претендентом в Кузбассе на этой дистанции.

Путь в большой спорт... Не у всех он одинаков. Саша Майер прежде не считал сво-

им любимым видом спорта легкую атлетику. И в школе, и первые два года в техникуме он занимался то теннисом, то футболом. А когда после второго курса пришел в легкоатлетическую секцию, то сразу понял: легкая атлетика — это то самое, с чем он расстанется не скоро. Начались тренировки. Преподаватель Борис Коток внимательно следил за молодым спортсменом. Тот сразу рвался на большие соревнования, но тренер приговаривал:

— Потерпи, все еще впереди.

И вот победа за победой. Сначала на городских соревнованиях, затем на первенствах обласовета ДСО «Труд», теркома угольщиков. А впереди еще множество соревнований. Может, и не все они принесут победу, но упорства Саше Майеру не занимать.

— Злой он в спортивной борьбе, не сойдет с дистанции на полпути, — говорит тренер.

Скоро Саша Майер заканчивает техникум. Группа, в которой учится Александр, одна из лучших в техникуме. Кстати, он ее староста. Его будущая профессия — потомственная, горняцкая; и отец его на шахте, и брат. Но где бы не оказался Александр после техникума — на шахте или в армии — со спортом он не расстанется, «не сойдет с дистанции на полпути».

Н. БЕЛОВ.

На этом снимке вы видите комсомолку-тренера детской специализированной школы гимнастики Людмилу Крашенинникову со своими воспитанниками. Идет тренировка на брусьях.



На этом снимке вы видите комсомолку-тренера детской специализированной школы гимнастики Людмилу Крашенинникову со своими воспитанниками. Идет тренировка на брусьях.



Пройдет немного времени, и эти восемнадцатилетние мальчики облачатся в солдатские шинели, возьмут в руки оружие и будут готовиться к защите нашей Родины. А пока до-призываники ГПГУ-14 вместе со своим военруком Константином Андреевичем Маловым изучают технику стрельбы из мелкокалиберной винтовки.

На снимке: разговор после стрельбы по мишениям.

Фото Н. БЕЛОВА.

В 9 г. 30 минут — заседание партийной группы. На обсуждение сессии выносится вопрос «О состоянии сохранности, улучшении содержания и эксплуатации жилищного фонда в городе».

ГОРСПОЛКОМ

28 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Флот Родины». Ответы на вопросы 1-го тура олимпиады. 13.10 «Музыкальный киоск». 13.40 «Актуальные проблемы науки и культуры», «Современная биология и перспективы». 14.20 «Любители оперетт». Концерт. 14.50 «Пароль не нужен». Художественный фильм. 1-я серия, 16.00 «Союз нерушимый». Туркменская ССР. 18.00 «Время». 18.30 Телевизионный театр миниатюр. «Наполовину всерьез». Выпуск второй. 19.15 Документальный фильм. Кемерово. 19.30 Программа передач. 19.31 Фестиваль городов Кузбасса. Киселевск. Москва. 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. СКА — «Динамо». Передача из Ленинграда, 23.15 «Время». 23.45 Экранный зарубежный фильма. «Четверо из вагона». II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 Для младших школьников. «Твой друг Светофор!». 19.55 «Всегда готов солдат». Фильм-концерт. 20.52 Звучащая коллекция.

29 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». «В стране выученных уроков».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Сеанс с 20 часов.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ ДРУГ

Сеансы: 10, 14.

«РАССВЕТ»

НАБЕРЕЖНАЯ ТУМАНОВ

Сеансы: 17, 19, 21.

РАЗВЕДЧИКИ

Сеанс с 15 часов.

«РОДИНА»

БОЙ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ

(Две серии).

Сеансы: 10.30, 15.40, 18.30, 21.20.

ОТВАЖНЫЙ РОБИН ГУД

Сеансы: 9, 14.

ЦДК — 30 ОКТЯБРЯ ВЫСТУПАЕТ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ С УЧАСТИЕМ МИХАИЛА ШИШКОВА. НАЧАЛО В 18 ЧАСОВ И В 21 ЧАС. БИЛЕТЫ, ПРОДАННЫЕ НА 20 ЧАСОВ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА 21 ЧАС.

ЦДК — 1-го НОЯБРЯ ВЫСТУПАЕТ ЛАУРЕАТ МЕЖДУНАРОДНЫХ И ВСЕСОЮЗНЫХ КОНКУРСОВ УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ХОР. ХОРМЕЙСТЕР — ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ ИСКУССТВ РСФСР НЕОНИЛЛА МАЛЬГИНОВА.

БАЛЕТМЕЙСТЕР — ВИКТОР МИРОНОВ.

НАЧАЛО В 20 ЧАСОВ. ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

На центральном рынке города 29 октября 1972 года проводится большой предпраздничный базар по продаже промышленных товаров.

Одновременно сообщаем, что 29 октября, в воскресенье, все промышленные магазины города будут работать обычным порядком.

Магазины, расположенные в районе центрального рынка, в понедельник, 30 октября, также будут работать.

Приглашаем вас, товарищи, посетить большой предпраздничный базар и наши магазины, чтобы приобрести необходимые покупки к празднику.

ДЛЯ ВАС, МОЛОДОЖЕНЫ!

При буро услуг открыт салон вышивки, отделки фаты и свадебного платья. Просим посетить бутик. Часы работы с 10 до 18. Наш адрес: пр. Кирова, 87-а, кв. 23 (остановка «Вокзальная»).

Коллектив участка БВР шахты «Комсомолец» скорбит о преждевременной смерти

ГОРОДИЛОВА

Григория Федоровича и выражает соболезнование семье и родным покойного.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13836 Заказ № 9128. Объем 1 п. л. «Правда». Тираж 27500.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 октября 1972 года, в 10 часов утра, в помещении Дворца культуры угольщиков состоится X сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (13-го созыва)